

ЗВЕНА ДИМЯ КОММУНИЗМА

ОРГАН АНГАРСКОГО ГОРОДСКОГО КОМИТЕТА КПСС И ГОРОДСКОГО СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ

№ 249 (8089)

◆ Суббота, 27 декабря 1986 года ◆

Цена 3 коп. ◆

Газета издается с 24 ноября 1951 года

● Коммунист и пятилетка

БЫТЬ ХОЗЯИНОМ

НА ПРОЧНОЙ организационной основе строится общественно-политическая аттестация, которая проходит сейчас на ремонтно-механическом заводе объединения «Ангарскнефтеоргсинтез».

В партийном комитете завода была проведена учеба с секретарями цеховых партийных организаций, были разработаны «примерные вопросы для собеседований».

Основной вопрос, который задается каждому аттестуемому: «Как коммунист понимает перестройку для себя и для своего трудового коллектива?»

Однозначных ответов, конечно, нет. Каждый рассуждает о путях перестройки по-своему. Но суть ответов в большинстве одна — изменить сознание человека, воспитать именно сознательное отношение к труду.

«Да, — говорят одни, — мы разучились думать об улучшении работы. Настала пора спрашивать прежде всего с самих себя за ту работу, которую тебе поручило общество». Коротко и емко сказал при собеседовании один из цеховых секретарей парторганизации: «Перестройка для каждого — это добросовестное отношение к труду. Мы должны неукоснительно соблюдать основной принцип социализма «От каждого по способности, каждому по труду».

Главная суть перестройки заключается в том, чтобы создать такие предпосылки, когда бы каждый советский человек чувствовал себя хозяином страны. А вот этого еще у многих из нас нет. Приведу один из примеров, высказанных при собеседовании. Посылает бригадир ученика

слесаря к кладовщице: «Не хватает трех шайб — принеси». И тот несет, но не 3, а горсть, насыпанную в рукавицу. Бригадир берет, сколько ему требовалось, а рукавица с оставшимися шайбами летит на пол. Следом идет уборщица и, видя лежащую грязную рукавицу, замечает ее в мусор...

И такое есть на каждом производстве. В итоге небольшие потери выливаются во внушительную сумму. На многие неурядицы смотрим сквозь пальцы, думаем: мол, не наше дело, это дело начальства.

Некоторые рассуждают: а мастер на что, куда наш так называемый «треугольник» смотрит? Словом, пусть начальство делает, а мы в стороне стоим.

Перестройка должна идти одновременно сверху и снизу!

Мы все видим, что идет она не так легко и просто. Но мы не должны ждать, как некоторые думают, что кто-то придет и враз обеспечит нашу перестройку и ускорение. Это работа не одного дня и даже года.

Порой и сами не замечаем на своих рабочих местах о постепенном перестраивании. Задаем вопрос на собеседовании одному из рабочих:

«Видишь перестройку у себя на участке?» Ответ: «Да вроде как было, так и есть». Ведем разговор дальше: «А сколько вас работает на участке?» Отвечает: «Три слесаря» — «А сколько было?» Задумался. «А ведь действительно, — говорит он, — год назад было 6 человек, и эту же работу выполняли, даже казалось, что можно и еще принять одного-двух человек».

В большинстве ответов коммунистов звучат слова оптимизма: «Мы верим в политику партии и будем своими делами крепить эту основу!» Боевой лозунг нынешних дней: «Живое творчество масс — решающая сила ускорения!»

Трудовой коллектив ответствен за все на производстве. Был у нас недавно такой случай. Работал в механическом цехе № 2 слесарь Шадрин К. Уволился 3 года назад. Причем, уволился — это слишком просто. Начальник цеха не решился, как у нас раньше было, уволить его по статье за нарушение трудовой дисциплины и написал: по собственному желанию. Не раз Шадрин нарушал дисциплину, появлялся пьяным на рабочем месте. И вот проходит некоторое время, он опять просится в цех. Администрация цеха, конечно, против. Он идет искать справедливость в партком завода, в партком объединения. Причем, по несколько раз, требует: «Наведите порядок, меня не принимают на работу!»

Порядок навел сам трудовой коллектив и «поставил на ме-

сто» Шадрина. Пригласили его на собрание цеха. Выказали все, что о нем думают. Даже те, кто когда-то вместе с ним «заглядывал в бутылку». Один из рабочих так и сказал: «Да, я тоже безгрешен, тоже нарушал дисциплину. Но всему есть предел, Костя Шадрин хочет к нам устроиться, чтобы опять бить баклуши и... получать деньги. Не выйдет!» Трудовой коллектив единогласно решил: не принимать! Вот такая решительность нам нужна во всех производственных делах.

Некоторые любят порассуждать о перестройке в масштабах страны в целом, с нетерпением ждут ее результатов, но на своем рабочем месте, на своем посту ничегошеньки не делают, работают по-старому.

Каждый, не стеснясь, должен спросить товарища: «Ты говоришь о перестройке, а это ты сам сделал для ее успеха?»

Да, у нас немало трудностей в экономике, в социальной сфере. Что-то кому-то не нравится, что-то не устраивает. Об этом тоже идет речь в ходе аттестации «Коммунист и пятилетка». Но все мы должны уяснить: ты хозяин страны, а потому честно и добросовестно служи стране, беспокойся о ее успехах, выполняй порученное дело так, чтобы совесть была чиста, — вот суть перестройки каждого.

А. АНИСИМОВ,
секретарь парткома РМЗ объединения «Ангарскнефтеоргсинтез».

Состоялся V пленум Ангарского городского комитета партии. С докладом о задачах городской партийной организации по ускорению научно-технического прогресса в свете требований XXVII съезда КПСС выступил второй секретарь ГК КПСС А. П. Бугаков.

Пленум отметил, что в большинстве предприятий и организаций ведется определенная организация работ по внедрению в производство новейших достижений научно-технического прогресса.

ПЛЕНУМ ГК КПСС

В городе разработана и внедряется комплексная программа интенсификации производства до 1990 года, выполнение ее позволит увеличить производительность труда в промышленности более чем на 20 процентов, сэкономить топливно-энергетических и других материальных ресурсов на 20 млн. рублей, сократить ручной труд.

Вместе с тем, отметил пленум, в работе по ускорению НТП в городе имеются существенные недостатки.

Снизилась связь промпредприятий с научно-исследовательскими институтами. Падает активность труда инженеров. Снижается количество подаваемых и внедряемых рациональных предложений у нефтехимиков, на заводе химреактивов, на цементно-горном комбинате, в ОКБА.

Ежегодно не выполняются планы новой техники и организационных мероприятий, повышения качества продукции и сокращения ручного труда, мероприятий техперевооружения на заводах КВОНТ, монтажных заготовок, вентзаготовок, АЭМЗ, в УПП, в ряде подразделений нефтехимии.

Медленно осваиваются новые производства, за счет этого в 11-й пятилетке народному хозяйству недодано продукции на 120 млн. рублей.

По обсуждаемому вопросу выступили второй секретарь Юго-Западного РК КПСС А. П. Ашенков, генеральный директор объединения «Ангарскнефтеоргсинтез» Б. А. Блудов, бригадир электриков цеха 26-27 завода катализаторов и опытных установок Ю. Н. Парфенов, начальник УЖДТ стройки В. К. Антоненко, председатель творческого объединения молодежи города О. Ю. Шуняева, секретарь парткома УПП В. М. Ваулин, бригадир комплексной бригады СМУ-1 А. Н. Голубородов, главный инженер завода химреактивов А. Ф. Попов, главный инженер завода средств автоматизации А. И. Чижиков, директор ТЭЦ-1 Е. А. Почекутов, директор электро-механического завода А. Т. Шевцов, первый секретарь ГК КПСС А. Е. Худяков.

Принято развернутое постановление.

С информацией о работе бюро и отделов ГК КПСС между пленумами, о ходе выполнения критических замечаний коммунистов, высказанных на городской партконференции, выступил секретарь ГК КПСС В. П. Иванов.

Рассмотрен и в основном принят проект социалистических обязательств города на 1987 год.

Репортует Ангарск

○ КОГДА ВЕРСТАЛСЯ НОМЕР

Промышленность города досрочно, 25 декабря, выполнила задание 1986 года по основным технико-экономическим показателям. К концу года будет реализовано сверх плана продукции на 33 млн. рублей.

По сравнению с прошлым годом производительность труда выростала на 4,4 процента. Весь прирост объема промышленного производства получен за счет роста производительности труда.

Перевыполнены план и социалистические обязательства по выпуску ТНП и продукции высшей категории качества. Введены в эксплуатацию жилые дома общей площадью 93 тысячи кв. м.

Слаженно трудятся коллектив завода гидрирования — неоднократный победитель городского социалистического соревнования. В общем успехе немалая доля труда передовиков из цеха 39-45, таких, как ветеран труда, оператор 5-го разряда Л. А. Сильченко.

На снимке: Л. А. Сильченко,

Фото И. АМОСОВА.



© ПО ДОЛГУ ДЕПУТАТА

АКТИВНОСТЬ ПОЗИЦИИ

В коллективе 46-го цеха коксоголового завода стараются бережно и внимательно относиться к молодежи. Создают такую обстановку, при которой добрые дела и поступки ценятся бы высокой мерой признания.

Коммунист Любовь Григорьевна Зоробьева — одна из группы молодых специалистов, кто ощутил на себе эту заботу старших товарищей.

Имея сравнительно небольшой трудовой стаж, Воробьева успела проявить себя добросовестным, дисциплинированным и активным членом коллектива. Она в совершенстве владеет профессией лаборанта и всегда качественно и вовремя выполняет задания. Ведь от точного, на высоком уровне проведенного химического анализа зависят очень многое, в первую очередь — качество продукции.

Воробьевой, как правило, поручаются самые сложные задания.

За принципиальность, деловитость, знание своего дела



(она с честью носит звание «Лучший по профессии»), активную жизненную позицию и уважают ее люди.

Во всем, что Любовь Григорьевна делает, будь то оперативный анализ или партийное поручение, ощущается искреннее стремление человека сде-

лать для людей как можно больше, взять на себя многое, что не берут другие.

И совершенно не случайно ей, молодому коммунисту, товарищи по заводу оказали большое доверие, единогласно избрали народным депутатом городского Совета и председателем «Комсомольского проектора».

— Депутат призван не только решать вопросы, с которыми к нему обращаются избиратели, но и предупреждать их. Это я знаю по опыту, — говорит Л. Г. Воробьева. — Он должен сам чувствовать, предвидеть и знать, где трудно, что плохо, в чем надо помочь.

— Мы должны, — продолжает высказывать свои убеждения Любовь Григорьевна. — Развивать принципы социалистической морали, всеми силами ускорить перестройку в сознании людей и во всех сферах нашего общества. Все для блага человека — этот принцип мы должны претворять в жизнь.

Эти мысли окрыляют Воробьеву, помогают в достижении новых трудовых высот в соревновании.

И. АМОСОВ.

На снимке Л. Г. Воробьева.

© КНИГОГРАД

ЧЕЛОВЕК И ЭКОНОМИКА

Рассказываем о книгах, которые вышли из печати в 1986 г. и планируются к выпуску в Политиздате в 1987 г.

Авторы работ — видные ученые, партийно-хозяйственные работники, журналисты — освещают общетеоретические и конкретные экономические проблемы, актуальные вопросы развития и совершенствования социалистической экономики, экономическую политику КПСС на современном этапе.

Книги по экономике адресованы самым различным категориям читателей: преподавателям, студентам вузов, партийным и хозяйственным работникам, пропагандистам, лекторам, агитаторам, всем, кто интересуется экономическими вопросами.

К. Маркс, Ф. Энгельс, В. И. Ленин, КПСС о научно-техническом прогрессе.

В сборник включены высказывания К. Маркса, Ф. Энгельса и В. И. Ленина о научно-техническом прогрессе, документы (полностью или в извлечениях) партийных съездов и пленумов ЦК, постановления Центрального Комитета, а также совместные документы ЦК КПСС и Совета Министров СССР по актуальным проблемам научно-технического прогресса. Издание снабжено предисловием и предметным указателем.

Материалы сборника призваны оказать помощь читателям, изучающим проблемы научно-технического прогресса, являющегося основой ускорения социально-экономического развития страны.

Абалкин Л. И. Стратегия ускорения.

Книга видного советского ученого, члена-корреспондента АН СССР Л. И. Абалкина посвящена одному из важнейших и актуальнейших вопросов страны. В ней раскрыта концепция перевода экономики на рельсы интенсивного развития, показана взаимосвязь интенсификации и эффективности, очерчены главные факторы и пути ускорения нашего развития.

Гребенников В. Г., Пчелинцев О. С., Шаталин С. С. Социально-экономические проблемы интенсификация производства.

Адреса бесхозяйственности

ЭКОНОМИСТЫ ОПРЕДЕЛИЛИ: затраты на топливо и смазочные материалы составляют иной раз свыше 20 процентов себестоимости автомобильных перевозок. По данным Минавтогосплана, на передовых пассажирских автотранспортных предприятиях эти затраты снижены до 17 процентов, а в ряде мест — до 15 процентов.

подобных подлогов. Было установлено, что водители автоколонны выводят из строя спидометры. Спрашивается — зачем? А вот зачем — для изменения спидометрических

ний выше его! Это чтобы запас был да чтобы нервы не трепать в спорах и не писать объяснения начальству насчет перерасхода. Попробуйте в таких условиях обнаружить реальный перерасход!

А между тем «накапливается» фиктивная экономия,

до 10 — 15 процентов. Перебой в работе только одной свечи зажигания шестилитрового двигателя приводит к увеличению расхода топлива на 25 процентов, а восьмилитрового — на 15—18 процентов. Неисправность одной форсунки увеличивает расход дизельного топлива на 20—30 процентов.

В этой связи хотелось бы узнать: каков фактический, подчеркиваю это слово — фактический, а не отчетный уровень технического содержания автотранспорта в автоколонне 1948?

Инспектор Ангарского отделения госавтоинспекции Татьяна Михайловна Осипова так ответила на вопрос о техническом содержании автотранспорта в автоколонне 1948:

«Недавно инспекторами госавтоинспекции проведена очередная проверка топливных систем автомобильного парка... Главным инструментом подобных проверок газоанализатор. По содержанию окиси углерода в выхлопных газах с достаточной точностью определяется, в каком состоянии топливная система автомобиля. У большинства автобусов автоколонны 1948 содержание окиси углерода в выхлопных газах превышает норму, а значит — есть перерасход».

Рекордсменами растративания горючего стали водители автобусов марки ЛиАЗ под номерами: 32-48 ИСР, 03-11 ИСР, 72-00 ИСР, 60-85 ИСР. Перерасход горючего у них достиг пятидесяти процентов. По такой же причине, усугубленной индивидуальным разгильдяйством в коллективной неорганизованностью, у водителя автобуса 19-09 ИСМ (тоже марки ЛиАЗ) перерасход горючего составил 70 процентов. Не наладжен в автоколонне и контроль за состоянием спидометров.

Растративание горючих смазочных материалов — одно из следствий и бесхозяйности, и неудовлетворительной организации труда».

Горожане, оправдывая на работу неважную регулярность движения транспорта, мало, наверное, задумываются о нерациональном расходе горючего. А между тем регулярность движения, как и перерасход горючих смазочных, — один из атрибутов все той же бесхозяйности и неорганизованности в работе автоколонны 1948.

И. БРЮХАНОВ.

ЧТО ЗА ОТЧЕТНОЙ ФИКЦИЕЙ?

По числу жителей Ангарск — город средней величины. По числу автотранспортных перевозок превосходит некоторые областные центры. Особенно высок у нас процент пассажирских перевозок, выполняемых автоколонной 1948: кроме внутригородских рейсов, в Ангарске не менее двух десятков специализированных маршрутов, по которым сотни и даже тысячи рабочих и служащих доставляются на мостово-строительные площадки, к проходным заводам, комбинатам и фабрикам.

Рационализация расхода горюче-смазочных материалов, контроль за этим расходом, внедрение экономичных методов вождения пассажирского автотранспорта — эти и целый ряд других мер призваны снизить себестоимость автотранспортных перевозок.

Ангарская автоколонна 1948 — одно из крупнейших в области транспортно-пассажирских предприятий. С первого января коллектив предприятия переходит на хозрасчет.

Из беседы с главным инженером автоколонны 1948 Виктором Петровичем Кулиным следует, что на предприятии в канун хозрасчета не выработана четкая тактика взаимодействия рядовых членов коллектива и руководителей. То есть не соблюдено одно из важнейших условий нормальной деятельности хозрасчетного предприятия.

Главный инженер обстоятельно перечислил так называемые объективные причины, мешающие работать по-новому. И эти слова звучали то вроде констатации безысходности создавшегося положения, то как оправдание безынициативности. Да, действительно, дефицит запчастей, особенно свечей зажигания, снизил бы эффективность мер по улучшению организации труда и рационализации расхода горючего.

Снизил бы И вот это самое «бы» как раз означает:

на предприятии мало занимаются рационализацией топливного расхода, а организация труда заслуживает серьезной критики.

Для государства экономить горюче-смазочные материалы гораздо проще и выгоднее, чем добывать нефть из недр земных дополнительно, так сказать, для восполнения убытков. Состояние дел по экономии топливно-энергетических ресурсов на автотранспорте не отвечает требованиям сегодняшнего дня.

В 1985 году затраты на горюче-смазочные материалы в объединении «Иркутскавто-транс» составили 21 процент от стоимости пассажирских перевозок. Этот показатель определен относительно общего расхода на перевозку и с учетом отчислений на амортизацию.

За это же время, то есть за 1985 год, затраты на горюче-смазочные материалы в автоколонне 1948 относительно общего расхода составили 20,8 процента.

К КОНЦУ текущего года этот показатель возрос на две десятых и стал равным 21 проценту. В области всего лишь пять пассажирских автотранспортных предприятий такой величины, как Ангарская автоколонна 1948. Вклад ангарчан в борьбу за сокращение топливных расходов мог бы стать весомым...

Конечно же, в автоколонне существуют и трудноустраняемые причины нерационального расхода горючего. Например, из-за недостатка крытых отапливаемых гаражных помещений немалая доля горючего в зимнее время расходуется на прогревание двигателей.

Фатальных причин бесхозяйности в автоколонне 1948 нет и быть не может. Организация труда здесь не только далека от совершенства, в ней много нарушений установленного порядка. Дело доходит до прямого подлога. Наша газета дважды критиковала практику

показаний. После изменений получается, что расход бензина меньше того расхода, какой установлен для зафиксированного будто бы спидометром пробега.

На заседании бюро Центрального райкома партия была подвергнута острой, принципиальной критике такая фиктивная экономия горюче-смазочных материалов. На том же бюро шла речь о грубых нарушениях трудового законодательства должностными лицами.

ЧТО ЖЕ ПОВУЖДАЕТ водителей автоколонны махинировать по части спидометрических показаний? Расчет на премию? Отнюдь. Многие спидометры недокручивают километраж. По утверждению главного инженера, всему причина заводской брак: расхождения фактического пробега и спидометрических показаний составляют несколько километров! И приходится... махинировать! Конечно, официально никто разрешений не давал, однако практика таких махинаций не изжита до сих пор. На нее руководители автобазы смотрят сквозь пальцы.

Водители автобусов зачастую оказываются в безвыходном положении. При выдаче талонов на горюче-смазочные материалы им нередко предъявляются претензии о перерасходе горючего. Претензии обосновываются на спидометрических показаниях. Бесплезно доказывать, что перерасхода нет, что спидометры барахлят! По свидетельству главного инженера автоколонны, нужды особой в таких доказательствах нет, тем не менее в ответ на жалобы водителей лишь в редких случаях собирается комиссия для определения точности спидометрических показаний...

И ВОТ спидометры подкручиваются не только до показателя фактического пробега, но и на несколько деле-

экономию, достигнутая подкруткой спидометров. И ведь за эту фикцию руководителя автобазы не раз получали премию! Мякина фиктивной экономии всякий раз перемешивалась с зернами реальных достижений. А ну-ка разберись, за что выплачен конкретный премиальный рубль — за «мякину» или за «зерно»!

Вот что рассказал водитель рейсового автобуса Яков Валерьевич Агеев: «Подводя итоги второго квартала, сотрудники технического отдела заявили, что я и мой напарник Тараненко допустили перерасход горючего и нанесли материальный ущерб. А потому из наших зарплат надо удержать по тридцать рублей! Мы не поверили и потребовали показать документацию. И вот что выяснилось: фактический пробег в апреле равен 7518 километрам, а на лицевой карте указано 7509 километров. Разница составила девять километров. Дальше — больше. В мае разница между фактом и канцелярской подделкой составила 302 километра! Более того: при расчете за наш труд бралась норма расхода горючего 41 литр на 100 километров, а в отчетной ведомости записан другой показатель — 45,1 литр на 100 километров. Если судить по отчету, я и напарник сэкономили более 440 литров бензина, и нам полагается премия в размере 52 рубля 82 копейки. А фактически из нашей зарплаты вычтена удержка за перерасход. Таких примеров десятки. Практика подделок и махинаций не изжита в автоколонне до сих пор».

РЕАЛЬНУЮ, а не фиктивную экономию могли бы дать правильная организация труда, развитие рационализации да и просто строгое соблюдение эксплуатационных требований. Например, неправильная регулировка карбюратора может вызвать повышенные расходы топлива

Елка на стройплощадке

ВНИМАНИЕ: МЖК

Новый год имеет свои приметы. И одна из них — обильные журналистские интервью, начинающиеся с неизменного вопроса насчет «настроения». «С каким настроением встречаете Новый год?», «С каким чувством провожаете год уходящий?» и т. д. и т. п.

Насчет настроения вопрос не праздный. Говорят, что как встретишь Новый год, таким будет тебя он и будет.

Я знаю людей, которые встретят его только с отличным настроением. Это — 67 членов молодежного жилого комплекса и их семья, получающие квартиры в девятиэтажном доме.

До сдачи дома остались считанные дни, в начале января следующего года он уже будет заселен.

Накануне мы побывали на стройке. Работа кипела вовсю, и с таким наслаждением работали ребята, так тщательно отделяли свое будущее жилье, что мы, честное слово, позавидовали им. В этих квартирах двери не будут закрываться, а в подъездах, это уже точно, никогда не будут исписаны стенки.

Иван Дейнека трудился на третьем этаже. Мы разговорились, и выяснилось, что в МЖК Иван с прошлого года, что у него двое детей, и семья Ивана въедет в однокомнатную квартиру, «а потом, как

построят пятиэтажный дом — вторую очередь МЖК, переедем в трехкомнатную».

Иван со строительством раньше не сталкивался, а сейчас на все руки мастер: плотник, маляр, штукатур.

— Вы загляните в соседний подъезд, — посоветовал Дей-



нека, — здесь строители работают, а там — эмжековцы. У них, по-моему, лучше получается.

Подъезд, в принципе, как подъезд. В комнатах уже обои, на кухне плитка — работы подходят к концу. Но если знаешь, что этот подъезд ребята делали, что называется, «с нуля», то есть весь



цикл работ, начиная с настилки полов, то на аккуратные комнаты глядишь уже по-другому. Вот эти обои, например, без единой морщинки легли на стенку. Саша Резчиков вспоминает, как работали почти до утра, так как машинку для обоев дали всего на день. И всю ночь им помогала хрупкая Оля Пуговкина и работала наравне с мужчинами. Вообще о девчатах разговор особый. Они освоились на стройке как-то быстрее, женские руки делают все с особенной тщательностью и аккуратностью.

Вы уже, наверное, догадались, что Новый год эмжековцы встретят в своем доме. И елка будет стоять на строительной площадке.

А. КОКОУРОВА.

На снимках: О. Пуговкина, боец отряда; в штабе стройки командир отряда А. Липатников.

ТОВАРИЩ

МОЛОДЕЖНАЯ СТРАНИЦА

В несколько строчек

Сегодня начала свою работу 25-я областная комсомольская конференция. Наш город на этой конференции представляет 61 делегат. Среди них О. Рагузина, инженер-химик завода катализаторов и опытных установок, лауреат премии Ленинского комсомола, Д. Шайдук, учащийся политехникума, ленинский стипендиат, Н. Шапов, приборист, награжден в 1986 году медалью «За трудовое отличие».

Бюро Центрального РК ВЛКСМ приняло решение о проведении аттестации комсо-

мольцев и молодежи по итогам работы в первом году 12-й пятилетки и выполнению принятых на 1986 год социалистических обязательств.

Цель аттестации — совершенствование индивидуальной работы с комсомольцами и молодежью, повышение ответственности за выполнение плановых производственных заданий.

В политехникуме среди учащихся состоялась дискуссия на тему «Современная мода: за и против».

Экспериментальный цех фабрики ремонта и пошива одежды, принявший участие в молодежном мероприятии, показал коллекцию модных моделей.

В СОВРЕМЕННЫХ РИТМАХ

Рок-музыка вызывает споры. Есть ярые противники этой музыки и фанатичные ее сторонники. Видимо, истина, как всегда, посередине, и господствующим мнением о рок-музыке становится то, которое утверждает, что этот жанр наравне с другими имеет право на жизнь, и, как в любом другом, в нем работают и настоящие таланты, и ремесленники, есть и традиции, и достижения, и бездарные подделки...

Дать выход на зрителя, возможность рок-музыкантам продемонстрировать свои возможности и достижения, а зрителям открыто говорить о них, критиковать, обсуждать — это уже практическое решение проблемы.

В ноябре состоялось открытие городского джаз-рок-клуба. Его задача — создание условий для систематических творческих контактов любителей джаза и исполнителей, обмена опытом, поиск новых выразительных средств и форм звучания в жанре джазовой и рок-музыки, повышение исполнительского уровня, привлечение молодежи города к самостоятельному музыкальному творчеству.

Клуб будет выходить на широкую молодежную аудиторию, проводить сольные и групповые концерты.

В настоящее время здесь свыше десяти самостоятельных коллективов и исполнителей. Им проведено несколько

концертов в ноябре и концерт авторов-исполнителей в декабре. Молодые ангарчане встретились с рок-группой «Продолжение следует» (под управлением С. Шалыгина), джаз-группой (под управлением О. Иванова), группой «Марафон» (под управлением Ю. Куренкова), джаз-ансамблем (под управлением А. Мингалев), дуэтом «БГТ», Александром Невзоровым и многими другими. Тесный контакт у клуба с дискотеккой «Шляпа» (руководитель С. Черныш).

В творческих планах — концерты, встречи с коллективами и исполнителями из других городов области, проведение городских музыкальных фестивалей.

Конечно, есть много проблем — в коллективах недостатает музыкантов, технического персонала, качественной аппаратуры, своей студии.

Джаз-рок-клуб входит в состав творческого объединения молодежи, о создании которого недавно писала газета. В составе этого объединения около двух десятков разноплановых клубов, и мы надеемся на плодотворное творческое сотрудничество с ними. Кроме того, хозрасчетный характер ТОМа дает надежды на решение в будущем материальных вопросов.

Интересующую вас информацию сможете получить по телефонам: 6-04-23, 2-21-57.

В. ТОМИЛОВ,
президент Ангарского джаз-рок-клуба.

Молодо — не зелено

Клуб ангарских нарикатуристов

Нет, не ищите и не вспоминайте, такого клуба пока еще нет. Пока он еще только в проекте. Зато есть группа молодых архитекторов, для которых занятия карикатурой ну все равно, что для Шерлока Холмса игра на скрипке. Все они — члены клуба «Архитектор». Все работают в одном институте. А им хотелось бы, чтобы будущий клуб объединял людей разных профессий.

Будущий клуб пока мечта. Пока они с завистью поглядывают на КИК — клуб иркутских карикатуристов.

Как бы там ни было, ребята надеются, что клуб создать удастся. И почему бы не в следующем году?

Рисуют архитекторы О. УСОВ и С. ГОЛУБЕВ.

ВТУЗ — ЭТО КОЛЛЕКТИВНЫЙ ТРУД

Завершается строительство нового корпуса завода-втуза. Скоро его двери распахнутся, и студенты будут учиться в новом здании.

Во втузе откроются новые отделения: экономника химической промышленности, автоматизация химических процессов, физические методы и приборы контроля и качества, монтаж и наладка систем контроля, химическое сопротивление и защита автоматизации от коррозии. Будут новые факультеты: механический химико-технологический, энергостроительный, автоматизация производственных процессов.

Чтобы скорее приблизить день открытия втуза, посильную помощь строителям оказывают преподаватели и студенты филиала. Раз в неделю они работают на стройплощадке. Правда, часть сту-

дентов работает на объектах СМУ, а строители, которых они подменяли, трудятся на втузе. Для ребят этот день в неделю — хорошая производственная практика: учатся строительству как бы «изнутри», познавая все этапы деятельности стройки. Отлично трудятся А. Стрижин, А. Кирдюк, С. Машуков, М. Исакова — студенты 2-го курса.

Втуз — это коллективный труд не только строителей, студентов и преподавателей. Большую помощь нам оказали шефы — коллектив производственного объединения «Ангарскнефтеоргсинтез».

А. НОВОЖИЛОВ,
студент 2-го курса.

„ЧТО МЫ БЕЗ РОДИНЫ“

Несколько лет назад Сергей Белоусов (сейчас он работает электрослесарем на станции Суховская) показывал мне свои самые первые стихотворные пробы, в то время не представлявшие еще особого интереса. Очевидно, молодой поэт очень серьезно отнесся к тем беглым замечаниям и все эти годы скромно и упорно

работал. И вот перед нами рукопись, которая радует и обнадеживает. В ней, пожалуй, есть все, что могло бы говорить о незаурядности автора: яркие неподражаемые образы, самобытность мысли и формы.

Открывается рукопись стихотворением, на первый взгляд, незначительным, невесомым, но оно дает понять, что автор заслуживает особого внимания:

Я только фотограф.
И в линзах нет краски.
Я только фотограф,
И кисть моя — свет.
Я даже автограф
Поставить не властен
На листья, на лица,
На дождь, на рассвет.
Рукопись имеет еще некоторые недоработки частного ха-

рактера, но они не могут влиять на судьбу самой рукописи в целом, как и на судьбу дальнейшего творчества Сергея Белоусова. Уже сегодня можно сказать, что Сергей один из бесспорных кандидатов на областную конференцию «Молодость, творчество, современность». А пока в первый четверг января запланировано обсуждение его рукописи на секции поэзии литературного объединения, куда, как всегда, приглашаются все желающие и в первую очередь те, кто сам пробует свои силы в творчестве.

Предлагаемые читателю стихотворения Сергея, думается, дадут предварительное представление о творчестве молодого поэта.

Ини. НОВОКРЕЩЕННЫХ.

Что мы без Родины? Трава,
Любимы ветрами валимая...
Что мы без Родины? Слова,
Где суть и смысл
неуловимы.
Что мы без Родины? Вода,
По лужам плесенью
зацветшая.
Что мы без Родины? Душа
Вне сердца.

Когда любви, что лучше
смерти,
Уже не требует душа,
Когда года, как бы
на вертея,

Нанизываешь не спеша,
Тогда тебя согнет и ветер,
Как тополь с чахлою
листвой.
Покой приравнивают
к смерти.
Любовь навяжет смерти
бой.

Кто посеет вражду,
Тот вражду пожнет.
Кто посеет огонь,
Ничего не пожнет.
Кто посеет войну,
Тех война уберет.
Кто посеет любовь,
К тем любовь придет.



Приглашение на бал

О встрече Нового года обычно говорят, что это праздник семейный. Но все чаще люди выражают желание встретить Новый год в более широком кругу.

Дворец культуры нефтехимиков приглашает людей среднего и старшего возраста на новогодний карнавал. На карнавале вы станете свидетелями необычной интриги, в которой замешаны «женщина в белом», «железная маска», «граф Монте-Кристо», «мистер Икс» и «прекрасная незнакомка».

Столь блестящее общество собирается 30 декабря 1986 года в 19.00 в театральном зале Дворца культуры нефтехимиков.

Билеты на бал можно приобрести в кассе ДК.

В кинотеатре «Мир» будет демонстрироваться новый широкоформатный цветной художественный фильм «Капитан «Пилигрима», снятый на киностудии им. А. Довженко. Фильм снят по мотивам романа Жюль Верна «Пятнадцатилетний капитан». «Капитан «Пилигрима» выходит на экран в год 40-летия первой экранизации романа — прекрасного и не забытого зрителями фильма «Пятнадцатилетний капитан» с Всеволодом Ларионовым в главной роли.

ФИЛЬМ-ДЕТЯМ

Учитывая это, режиссер-постановщик Андрей Праченко (два года назад он выпустил свой первый фильм — кинокомедию для детей «Единица с обманом») и драматург Александр Гусельников использовали в картине мотивы и сюжетные линии романа, которые, как они полагают, будут особенно близки современным подросткам. Они говорят со зрителями о бескорыстной смелости, о победе духовного

начала над практицизмом. Главную роль сыграл киевский школьник Слава Ходченко. В фильме звучат песни автора и исполнителя Андрея Макаревича, руководителя вокально-инструментального ансамбля «Машинка времени». Вы встретитесь в фильме с актерами Альбертом Филозовым, Татьяной Паркиной, Львом Дуровым, Леонидом Ярмольником.
Л. СОРОХМАНЮК.

КСК приглашает

- 27-28 декабря ДК НЕФТЕХИМИКОВ
- 27 декабря Вечер трудовой славы объединения «Ангарскнефтеоргсинтез» «Если труд становится искусством» — 15.00, театральный зал.
- 28 декабря Новогодний вечер молодежи «Ах, карнавал, удивительный мир» — 17.30, театральный зал.
- Народный университет культуры, Факультет музыки. В программе: Свиридов, Музыка к кинофильму «Метель». Хреников, сюита из балета «Любовью за любовь». Исполнители: симфонический оркестр Иркутской филармонии — 12.00, театральный зал.
- Новогодний вечер в клубе любителей песни — 16.00, малый зал.
- ДК «ЭНЕРГЕТИК»
- 27 декабря Новогодняя дискотека — 20.00, дискотекзал.
- 28 декабря Новогоднее представление «Чудеса с доставкой на дом» — 14.00. Танцевальный вечер для молодежи — 19.00.
- ДК «СТРОИТЕЛЬ»
- 27 декабря Новогодний бал — 19.00.
- 28 декабря Новогодний вечер в женском клубе «Людмила» — 18.00.
- ДК «ЗОДЧИЙ»
- 27 декабря Новогодний бал для молодежи ПТУ — 18.00.
- 28 декабря Новогодний бал старшеклассников — 18.00.
- 29 декабря Новогоднее диско-шоу для молодежи — 19.00.
- ЦЕНТРАЛЬНЫЙ ПАРК КУЛЬТУРЫ, ДОМ ПИОНЕРОВ ЦЕНТРАЛЬНОГО РАЙОНА
- 28 декабря Киновечер «В гостях у сказки» — 13.00, школа № 38.
- С 28 декабря по 10 января в парке работает павильон игровых автоматов — с 11 до 18 часов ежедневно. В другие дни недели вы можете посетить:
- 29 декабря ДК НЕФТЕХИМИКОВ Новогодний вечер в клубе самодеятельной песни — 19.00, малый зал. Новогодний вечер учащихся художественной самодеятельности — 19.00, театральный зал.
- 30 декабря Новогодний карнавал для людей среднего и старшего возраста — 18.00, театральный зал.
- Новогодний вечер в клубе ветеранов труда — 15.00, малый зал.
- ДК «ЭНЕРГЕТИК»
- 30 декабря Новогодний вечер в клубе «Контакт» — «Как-то раз под Новый год» — 19.00.
- Клуб «Вечерние встречи». «Новогодняя фантазия» — 22.00, ресторан «Север».
- ДК «СТРОИТЕЛЬ»
- 30 декабря Новогодний бал для студентов — 19.00.
- ДК «ЗОДЧИЙ»

- 30 декабря Новогоднее представление — 18.00, ДК «СОВРЕМЕННОК»
- 27, 28 декабря Новогодний карнавал для старшеклассников — 18.00.
- Новогодняя дискотека в кафе «Южное» — 19.00.
- Новогодний карнавал — 20.00, 1 января
- Новогодний вечер в молодежном комплексе 219-го квартала — 20.00.



- 27 декабря Клуб ветеранов, комната 30 — 15.00.
- 28 декабря Клуб филателистов, комната 30 — 17.00.
- Новогодняя дискотека в клубе «Муза» (для людей среднего возраста), Кафе «Южное» — 19.00.
- ПЛОЩАДЬ ДК Театрализованное представление «Снежная королева» — 12.00, Работают торговые киоски, аттракционы.
- 29 декабря Новогодний карнавал для учащихся СПТУ — 18.00.
- 30 декабря Клуб «Бабр», комната 28 — 18.00.
- Карнавал для молодежи — 20.00, ЮГО-ЗАПАДНЫЙ ДОМ ПИОНЕРОВ
- 28 декабря Премьера спектакля «В гостях у сказки» — 12.00.
- 30 декабря ПЛОЩАДЬ КИНОТЕАТРА «РОДИНА» Театрализованное открытие городского новогодней елки — 18.00.
- СПОРТ
- 27 декабря СК «АНГАРА» Блиц-турнир по футболу на призы спорткомитета Центрального района — 10.00.
- Первенство по хоккею с мячом — 10.00, 14.00.

- ЛЫЖНАЯ ВАЗА с 10 до 17 час. выдает лыжи напрокат.
- 28 декабря Первенство области по хоккею: «Ангара» — «Геолог» — 14.00. Первенство ДЮСШ по конькам — 11.00.
- 27 и 28 декабря Проводится массовое катание на коньках — с 16 до 21 часа.
- СК «СИБИРЯК» С 22 по 29 декабря проводятся первенство стройки по шахматам — 18.30.
- 27 декабря Первенство области по хоккею с шайбой: «Сибиряк» — пос. Куйтун — 14.00. Финал города по баскетболу среди школьников, школа № 23 — 15.00.
- 28 декабря Новогодний велокросс, шоссе Одинокое — 12.00.
- 30 декабря Новогодний приз по легкой атлетике, Манежи СК «Ангара» и «Сибиряк».
- 27 декабря Областные соревнования по плаванию — 15.00, бассейн «Ангара».
- 27-28 декабря Областные соревнования по лыжному спорту среди ДСО — 12.00, пионерлагерь имени Героев космонавтов.
- ВНИМАНИЕ, РЕБЯТА! 30 ДЕКАБРЯ В 18.00 открытие новогодней елки. В программе: игры, хороводы, шутки, веселый концерт (елка — в сквере Дворца пионеров).
- 30 декабря Открытие елки на ледовом поле СК «Ангара» — 17.00.
- 2 и 4 января на стадионе «Ангара» состоятся веселые ледовые новогодние состязания — 17.00.

КОНКУРС ПРОДОЛЖАЕТСЯ

Продолжается конкурс эскизов комплексного оформления наглядной агитации Юго-Западного района. Первый этап представления эскизов для улицы Космонавтов завершается 15 января 1987 года. 2-й, 3-й и 4-й этапы — соответственно 15 февраля, 15 марта, 15 апреля. Победителей конкурса ждут премии.

За справками обращаться в отдел пропаганды и агитации Юго-Западного райкома партии. Телефоны: 6-67-26, 6-69-54, 6-67-39.

Утерянную трудовую книжку на имя Аллахвердиева Ильеса Аллахвердиевича считать действительной, (3202).

Утерянное водительское удостоверение ААП 393345 на имя Вокня Сергея Николаевича считать действительным, (2303).

Утерянный диплом № 730991 на имя Миронова Александра Анатольевича, выданный Ангарским политехникумом, считать действительным, (2304).

Утерянный ученический билет № 5316 на имя Такасевой Ирины Геннадьевны считать действительным, (2307).

Снимем любую жилплощадь. Семья 3 человека. Звонить по телефону: 3-15-87, после 19 часов.

«КОМСОМОЛЕЦ» — 27, 28 дек. — Объявляется свадьба, 16, 18, 20. Сказка о царе Салтане, 14, 29 дек. — Зонтик для новобрачных, 16, 18, 20. Сказка странствий, 14.

«ГРЕНАДА» — 27, 28 дек. — Бесколесная история, 10, 12, 14, 16. Лужина (2 серия, дети до 16 лет не допускаются), 18, 20, 30, 29 дек. — Веселое волшебство, 10, 12, 14, 16. Тема, 17-40, 19-30, 21-20.

Ресторан «Север» приглашает 28, 29, 30 декабря на вечера отдыха «Предновогодние сюрпризы». Начало в 18-30. 31 декабря ресторан ждет гостей на новогоднюю встречу. Начало в 21-00. Билеты можно приобрести у администратора.

Утерянные водительское удостоверение АБЮ № 761448, талон предупреждения ААШ 594449 на имя Банщикова Александра Иннокентьевича считать действительными, (2261).

Утерянные водительское удостоверение АВЕ 218887 и талон предупреждения АБИ 733587 на имя Савицкого Анатолия Чеславовича считать действительными, (2252).

Утерянный студенческий билет № 4409 на имя Зайко Ольги Александровны считать действительным, (2263).

Коллектив управления АОКВА НПО «Химвтоматика» выражает искреннее соболезнование экономисту Лескиной Елене Кузьминичне в связи с тяжелой утратой — смертью
ЖУЖА

Коллектив СМУ-7 АУС с прискорбием извещает о преждевременной кончине бывшего работника СМУ-7 ветерана труда Ангарского управления строительства **ГЕРМАНА Петра Андреевича** и выражает соболезнование родным и близким покойного.

Зам. редактора В. Н. МУТИН.

Утерянную трудовую книжку на имя Якубова Равида Фазалевича считать действительной, (2372).

Трудовую книжку на имя Рудых Валерия Михайловича считать действительной, (2394).

Утерянный ученический билет № 8800, выданный на имя Ерощенко Сергея Сергеевича, считать действительным, (2296).

Утерянную трудовую книжку, выданную на имя Нестерова Леонида Андреевича, считать действительной, (2289).

Утерянные водительское удостоверение ПВ 235282 и талон предупреждения П 869219 на имя Подопригорина Петра Николаевича считать действительными, (2285).

Коллектив управления автотранспорта АУС выражает искреннее соболезнование заместителю председателя объединенного профкомитета Ефимовой Лидии Петровне по поводу тяжелой утраты — смерти отца
ГЕРМАНА Петра Андреевича

Коллектив КМТС и ревкома урса АУС выражает искреннее соболезнование начальнику планового отдела конторы Вавиловой Алле Андреевне в связи со смертью матери

КИНО

- «РОДИНА» — 27, 28 декабря — Как три мушкетера (2 с.), 10, 14, 17, 20, 28 декабря для детей — Про Буку, 12-40, 29 декабря — Хорошо слыши! 11, 12.40, 14.20, 16.30, 18-10, 19-50, 21-30.
- «МИР» — 27, 28 дек. — Новые амазонки (дети до 16 лет не допускаются), 10, 12, 14, 16, 18 (удл.), 20-20, 22-10. Вани и крокодил, 8-50, 29 дек. — Капитан «Пилигрима», 10, 12, 14 (удл.), 16-20, 18-10, 20, 21-50.
- «ОКТАВРЬ» — 27, 28 дек. — Миллион в брачной корзине, 13, 15 (удл.), 17-20, 19-10, 21, 29 дек. — С юбилеем положим, 13, 15, 17, 19, 21.
- «ПИОНЕР» — 27 дек. — Ты меня не бойся, 14, 18. Ошибка резидента (2 серия), 18, 20-40, 28 дек. — Ты меня не бойся, 10, 12, 14, 16. Конечная операция «Резидент» (2 серия), 18, 20-40, 29 дек. — След сокола, 10, 12, 14. Самая обаятельная и привлекательная, 16, 18, 19-50, 21-20. Телефон-автоответчик: 2-25-04.
- «ЮНОСТЬ» — зал, «Луч» — 27, 28 дек. — Досье человека в «Мерседесе» (2 серия), 10, 14, 17-20, 20, 29 дек. — Новые амазонки (дети до 16 лет не допускаются), 10, 12, 14 (удл.), 16-10, 18, 20, 21-40.
- Зал «Восход» — 27, 28 дек. — Детство Бемби, 9-40, 13-30, 15. По главной улице с оркестром, 11, 17, 19 (удл.), 21-10, 29 дек. — Волшебная ночь, 9-40, 13-30, 15. Фотография в свадебном альбоме (2 серия), 11, 17, 19-40. Телефон-автоответчик: 4-00-22.
- «ПОВЕДА» — 27, 28 дек. Прости (дети до 16 лет не допускаются), 10, 11-50, 13-40 (удл.), 16, 18, 19-50, 21-30, 29 дек. — Год теленка, 10, 11-40, 13-20, 16-10, 18 (удл.), 20, 21-40. Ну, погоди! 15. Телефон-автоответчик: 2-20-09.



АДРЕС РЕДАКЦИИ: 665830, г. Ангарск, ул. Ленина, 43. Телефоны: редактор — 2-25-46; заместитель редактора — 2-21-37; ответственный секретарь и отдел информации — 2-38-04; отдел партийной и комсомольской жизни — 2-29-55; фотолаборатория — 2-26-58; промышленный отдел — 2-23-17; бухгалтерия и общественная приемная — 2-32-17; отдел культуры, быта и писем — 2-24-85 и 2-26-58; телетайпная и машбюро — 2-31-18; корректоры — 2-20-68.